



## Výzva č. FSR-NP TSP-3/2012 na zapojenie sa obcí do národného projektu

### Terénna sociálna práca v obciach

vyhlásená **Fondom sociálneho rozvoja** ako prijímateľom nenávratného finančného príspevku v rámci implementácie národného projektu *Terénna sociálna práca v obciach* (kód ITMS 27120130525) schváleného v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia, Prioritná os 2 *Podpora sociálnej inklúzie, Opatrenie 2.1 Podpora sociálnej inklúzie osôb ohrozených sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčených prostredníctvom rozvoja služieb starostlivosti s osobitným zreteľom na marginalizované rómske komunity,*

**Dátum zverejnenia výzvy: 23. február 2012**

**Dátum uzavretia výzvy: 23. marec 2012**

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia.

[www.esf.gov.sk](http://www.esf.gov.sk)



## 1. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O NÁRODNOM PROJEKTE

Fond sociálneho rozvoja (ďalej len „FSR“) sa stal prijímateľom národného projektu Terénna sociálna práca v obciach (ďalej len „NP TSP“) financovaného z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu, v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia. NP TSP sa realizuje na celom území Slovenskej republiky, s výnimkou územia Bratislavského samosprávneho kraja.

Cieľom projektu je podpora sociálnej inklúzie prostredníctvom zvyšovania dostupnosti, kvality a efektivity služieb starostlivosti. Špecifickými cieľmi projektu sú:

- podpora sociálnej inklúzie prostredníctvom realizácie terénnej sociálnej práce v obciach,
- zvyšovanie kvality výkonu terénnej sociálnej práce.

Cieľom národného projektu Terénna sociálna práca v obciach je zmeniť systém financovania výkonu terénnej sociálnej práce, zvýšiť jej kvalitu, znížiť administratívne zaťaženie obcí a náklady na administráciu, a tým efektívnejšie využívať verejné prostriedky pri podpore výkonu terénnej sociálnej práce. Uvedené je možné dosiahnuť zapojením sa obcí<sup>1</sup> do NP TSP uzatvorením zmluvy o spolupráci s FSR. Do NP TSP sa môžu obce zapájať prostredníctvom výziev na zapojenie sa obcí do NP TSP zverejnených na stránke FSR. Tieto výzvy nemajú charakter výziev na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „žiadosť o NFP“), FSR ich bude zverejňovať priebežne pre rôzne skupiny obcí.

Prijímateľom NFP v rámci NP TSP je FSR, ktorý na základe prejavenej záujmu obce o zapojenie sa do NP TSP, uzatvorí s vybranou obcou zmluvu o spolupráci. Z uvedeného vyplýva, že **obec po zapojení sa do NP TSP nie je prijímateľom NFP** a neriadi sa povinnosťami Zmluvy o poskytnutí NFP a Príručkou pre prijímateľa NFP. **Spolupráca prebieha na základe uzatvorenej Zmluvy o spolupráci medzi FSR a obcou, pričom obec vykonáva terénnu sociálnu prácu v súlade s Príručkou pre obce zapojené do NP TSP a Úvodom do štandardov pre výkon terénnej sociálnej práce.**

Obec **nepredkladá žiadosti o platbu, monitorovacie správy a inú podpornú dokumentáciu, ako pri realizácii dopytovo orientovaného projektu.** FSR poskytuje obci na výkon terénnej sociálnej práce finančné prostriedky prostredníctvom transferu, v mesačných intervaloch, spätne za každý ukončený mesiac (podrobnejšie v bode 5 textu výzvy). Administratívne úkony spojené so žiadosťami o platbu, monitorovaním projektu a ďalšie, vykonávajú zamestnanci FSR, nie zamestnanci obce.

---

<sup>1</sup> Pre potreby tejto výzvy sa pojem „obec“ používa aj v prípade, ak je zmluvnou stranou mesto alebo mestská časť Košíc. Pojem „obec“ je tu chápaný vo všeobecnom význame, ako samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, ktorý združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt; je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.

Obec, po zapojení sa do NP TSP, nepracuje so systémom ITMS (**všetky úkony vykonáva FSR ako prijímateľ NFP v rámci NP TSP**).

Obec zapojením sa do NP TSP zároveň získava koordinačnú a supervíznu podporu zo strany FSR a iných inštitúcií.

## 2. KOMU JE TÁTO VÝZVA URČENÁ

V tejto výzve sa do NP TSP môžu zapojiť obce, ktoré sa uchádzali o nenávratný finančný príspevok v rámci výzvy OP ZaSI-FSR-2010/2.1/02 zameranej na terénnu sociálnu prácu, ale žiadosť o NFP im nebola schválená a pre obce, ktoré majú schválenú Lokálnu stratégiu komplexného prístupu s projektovým zámerom na terénnu sociálnu prácu.

Ide o nasledujúce skupiny obcí:

- a) Obce, ktorým bolo vydané rozhodnutie ministra práce sociálnych vecí a rodiny o neschválení žiadosti o NFP v rámci výzvy OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02 a zároveň nerealizujú dopytovo orientovaný projekt v rámci výzvy OP ZaSI – FSR – 2009/2.1/09.
- b) Obce, ktoré si podali žiadosť o nenávratný finančný príspevok v rámci 4 kola výzvy OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02 (vyhlásená dňa 10.11.2011 s možnosťou predkladania žiadostí do 31.01.2012).
- c) Obce, ktorým bola v rámci výziev vyhlásených Úradom splnomocnenkyne vlády SR pre rómske komunity LSKxP – ÚSVRK – 2008/01 a LSKxP – ÚSVRK – 2008/01.2 schválená lokálna stratégia komplexného prístupu s projektovým zámerom terénna sociálna práca a zároveň nerealizujú dopytovo orientovaný projekt v rámci výziev FSR OP ZaSI – FSR – 2009/2.1/09 a OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02.

## 3. POSTUP ZAPOJENIA SA OBCE DO NP TSP

Obec, ktorá spĺňa podmienky uvedené v kapitole 2, sa môže zapojiť do NP TSP vyplnením a zaslaním jednoduchého formulára – „Žiadosť obce o zapojenie sa do NP TSP (FSR-NP TSP-3/2012)“ (ďalej aj „žiadosť“), pričom postupuje nasledovne:

- žiadosť spracuje **elektronicky** - formulár žiadosti vyplní na [internetovej stránke FSR](#)
- žiadosť vyplní úplne, pravdivo, jednoznačne a zrozumiteľne (okrem poľa „web obce“, sú všetky polia povinné);
- po vyplnení žiadosti, zabezpečí jej elektronické odoslanie a následne žiadosť vytlačí;
- vytlačenú žiadosť, podpísanú štatutárnym orgánom obce a potvrdenú odtlačkom pečiatky, doručí **FSR** (osobne, kuriérom alebo ako doporučenú zásielku na adresu: Fond sociálneho

rozvoja, Špitálska 6, 814 55 Bratislava, pričom verzia elektronicky odoslanej žiadosti a fyzicky doručenej žiadosti musí obsahovať identické údaje);

- **spolu so žiadosťou, obec doručí** (ako jej povinnú prílohu) originál alebo overenú **kópiu zmluvy o účte obce**, na ktorý bude FSR poukazovať finančný transfer za výkon terénnej sociálnej práce, pokiaľ budú splnené všetky podmienky podľa zmluvy o spolupráci.

Podpísaním žiadosti, obec potvrdzuje správnosť údajov v nej uvedených a akceptuje podmienky výzvy.

Za deň doručenia žiadosti, sa v prípade jej osobného doručenia, považuje deň jej fyzického doručenia na FSR. V prípade zasielania žiadosti na FSR poštou/kuriérom, sa za deň jej doručenia považuje deň odoslania dokumentu na takúto prepravu.

#### KONTAKT PRE BLIŽŠIE INFORMÁCIE k výzve

Fond sociálneho rozvoja

Adresa: Špitálska 6, 814 55 Bratislava

e-mail: [nptsp@fsr.gov.sk](mailto:nptsp@fsr.gov.sk).

telefón: 02 / 20463513

[www.fsr.gov.sk](http://www.fsr.gov.sk)

Na základe doručenej žiadosti obce Riadiaci výbor NP TSP, ktorý je poradným orgánom FSR posúdi jednotlivé žiadosti z hľadiska vhodnosti a účelnosti TSP v obci s ohľadom na charakter problémov a početnosť cieľovej skupiny. S vybranými obcami bude uzatvorená zmluva o spolupráci.

**Obce podľa bodu b) kapitoly 2** (teda tie, ktoré podali žiadosť o nenávratný finančný príspevok v rámci 4 kola výzvy OP ZaSI – FSR – 2010/2.1/02) FSR usmerní a pomôže im s prechodom z dopytovo orientovaného projektu na národný projekt. Tieto obce pri podpise Zmluvy o spolupráci zašlú FSR Žiadosť o zastavenie konania o ŽoNFP (príloha č. 5 výzvy), nakoľko nemôžu byť zapojené do NP TSP a súčasne realizovať dopytovo orientovaný projekt.

**Obce, ktoré budú vybrané pre vstup do NP TSP a zároveň realizujú projekt terénnej sociálnej práce v rámci výzvy OP ZaSI – FSR – 2009/2.1/09** budú musieť pred začatím financovania výkonu terénnej sociálnej práce z prostriedkov NP TSP dokončiť realizáciu alebo mimoriadne ukončiť (dohodou s FSR) dopytovo orientovaný projekt. FSR tieto obce usmerní a individuálne dohodne, či sa dopytovo orientovaný projekt ukončí riadne alebo mimoriadne (a k akému dátumu).

Medzi obcou a FSR bude uzatvorená Zmluva o spolupráci (v zmysle § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov), ktorá je prílohou č. 2 tejto výzvy. Zmluvné podmienky sú stanovené jednotne, pre všetky obce, ktoré sa zapoja do NP TSP. Pred zaslaním žiadosti obce o zapojenie do NP TSP, odporúčame oboznámiť sa s podmienkami Zmluvy o spolupráci.

**FSR vypracovaný návrh Zmluvy o spolupráci, podpísaný štatutárnym zástupcom FSR, doručí obci. Obec po podpise štatutárnym zástupcom obce, zašle Zmluvu o spolupráci späť na FSR. Poverený zamestnanec FSR zabezpečí zverejnenie Zmluvy v Centrálnom registri zmlúv. Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv Fondom sociálneho rozvoja.**

#### **4. ČASOVÝ RÁMEC REALIZÁCIE TERÉNEJ SOCIÁLNEJ PRÁCE V OBCI V RÁMCI NP TSP**

Časový rámec realizácie terénnej sociálnej práce v obci v rámci NP TSP je od podpísania Zmluvy o spolupráci s FSR do 30. októbra 2015.

#### **5. FINANČNÉ PROSTRIEDKY POSKYTOVANÉ OBCI V RÁMCI NP TSP**

FSR poskytuje obci zapojenej do NP TSP sumu finančných prostriedkov na výkon terénnej sociálnej práce, ktorá je vopred stanovená a ktorá je násobkom počtu terénnych sociálnych pracovníkov/ asistentov terénnych sociálnych pracovníkov a príslušnej jednotkovej ceny, podľa tzv. štandardnej stupnice jednotkových výdavkov<sup>2</sup>.

#### **Problematika počtu terénnych sociálnych pracovníkov/asistentov terénnych sociálnych pracovníkov (ďalej len „TSP/ATSP“) po vstupe do NP TSP**

Obce, ktoré sa chcú zapojiť do NP TSP v rámci tejto výzvy musia postupovať pri určovaní počtu TSP a ATSP podľa nižšie priloženej tabuľky.

---

<sup>2</sup> V rámci implementácie NP TSP je zavedené zjednodušené vykazovanie oprávnených výdavkov prostredníctvom štandardnej stupnice jednotkových výdavkov, v prípade dvoch taxatívne vymedzených výdavkov: výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom terénneho sociálneho pracovníka, výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom asistenta terénneho sociálneho pracovníka. Pri aplikácii jednotkovej ceny už nie je požadované vykazovanie účtovných dokladov a inej podpornej dokumentácie, len sa sleduje či sa zrealizoval výstup – v tomto prípade, či sa v obci realizovala v danom mesiaci terénna sociálna práca podľa aktuálnych štandardov terénnej sociálnej práce.

Počet osôb z cieľových skupín (najmä segregovanej alebo separovanej komunity)	Počet terénnych sociálnych pracovníkov (TSP)	Počet asistentov terénnych sociálnych pracovníkov (ATSP)
0 - 49	0	0
	0	0
50 - 300	1	1
	1	1
301 – 600*	1	2
	2	0
601 – 900*	2	2
	3	0
901 – 2000*	3	6
	4	2
2001 a viac*	4	8
	5	4

\* pri uvedenom počte osôb z cieľových skupín sú stanovené dve kombinácie maximálneho počtu TSP a ATSP, napr.: ak počet obyvateľov z cieľových skupín je od 301 do 600 platia dve maximálne kombinácie:

**1 terénny sociálny pracovník a 2 asistenti TSP, alebo 2 terénni sociálni pracovníci (TSP) a 0 asistenti TSP.**

**Výška jednotkovej ceny, ktorá bude obciam poskytovaná, je vypočítaná ako súčet čiastkových oprávnených výdavkov nevyhnutných pre výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom TSP, resp. ATSP za mesiac.**

Jednotková cena na výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom terénneho sociálneho pracovníka je stanovená na **844,61 € mesačne**.

(831,- € ako celková cena práce + 10,- € telekomunikačné poplatky + 3,61 € cestovné náklady; **obec nepreukazuje jednotlivé náklady** zvlášť, bez ohľadu na výšku vynaložených výdavkov – mzdových,

telekomunikačných, cestovných, dostáva automaticky sumu jednotkovej ceny 841,61 na jedného TSP, pri splnení zmluvných podmienok)

Jednotková cena na výkon terénnej sociálnej práce prostredníctvom asistenta terénneho sociálneho pracovníka je stanovená na **631,61 € mesačne**.

(618,- € ako celková cena práce + 10,- € telekomunikačné poplatky + 3,61 € cestovné náklady; **obec nepreukazuje jednotlivé náklady zvlášť**, bez ohľadu na výšku vynaložených výdavkov – mzdových, telekomunikačných, cestovných, dostáva automaticky sumu jednotkovej ceny 631,61 € na jedného ATSP, pri splnení zmluvných podmienok)

Finančné prostriedky budú posielané na účet obce ako transfer obci, v mesačných intervaloch, spätne za každý ukončený mesiac.

**Pre uhradenie transferu obci je potrebné, aby obec predložila:**

- **výplatné pásky jednotlivých TSP/ATSP,**
- **čestné vyhlásenie obce k poskytnutiu finančných prostriedkov z NP TSP.**

**Situácie, kedy obci nebude uhradený transfer vo výške jednotkovej ceny** (v súlade s Čl. 7 Zmluvy o spolupráci)

Pri výkone terénnej sociálnej práce prostredníctvom TSP/ ATSP môžu vznikať aj situácie, kedy zamestnanec obce nebude vykonávať svoju prácu celý mesiac a FSR nebude oprávnený obci uhradiť transfer z dôvodu nenaplnenia čiastkových výsledkov.

Za nenaplnenie čiastkových výsledkov (výkon TSP/ ATSP za 1 mesiac) sa považuje:

- ak je TSP/ ATSP práceneschopný viac ako 10 kalendárnych dní v danom mesiaci;
- ak je TSP/ ATSP ošetruje člena rodiny viac ako 5 dní v danom mesiaci;
- ak TSP/ ATSP nemá pracovnú zmluvu, ktorá pokrýva celé obdobie mesiaca.

V takomto prípade výdavok za daného TSP /ATSP za tento mesiac nie je oprávneným výdavkom FSR a FSR nebude môcť obci uhradiť transfer vo výške jednotkovej ceny.

V prípade, ak budú naplnené čiastkové výsledky (výkon TSP/ATSP za 1 mesiac), FSR uhradí obci transfer vo výške jednotkovej ceny

Za naplnenie čiastkových výsledkov (výkon TSP/ ATSP za 1 mesiac) sa považuje:

- ak je terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent práceneschopný menej ako 10 kalendárnych dní;
- ak TSP/ ATSP ošetruje člena rodiny menej ako 5 dní v danom mesiaci;

- ak terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent čerpá zákonom stanovenú dovolenku<sup>3</sup>;
- ak je terénny sociálny pracovník alebo jeho asistent na školení/vzdelávaní, organizovanom FSR alebo so súhlasom FSR.

**Zhrnutie: Obec dostáva od FSR transfer vždy vo výške jednotkovej ceny (okrem prípadov, kedy neboli naplnené čiastkové výsledky, tak ako sú uvedené v tejto výzve a v zmluve o spolupráci). Obec je však povinná uzatvoriť pracovnú zmluvu/upraviť pracovnoprávny vzťah s terénnymi pracovníkmi tak, aby dohodnutá celková cena práce nebola nižšia ako 831,- EUR, v prípade asistentov terénnych sociálnych pracovníkov nižšia ako 618,- EUR .**

Podrobnejšie informácie sú uvedené v Príručke pre obce zapojené do NP TSP, ktorá je prílohou č. 3 tejto výzvy.

## **6. KOORDINAČNÁ A SUPERVÍZNA PODPORA VÝKONU TERÉNEJ SOCIÁLNEJ PRÁCE**

Zapojením sa do NP TSP obec získava koordinačnú a supevíznu podporu, v súlade s jedným zo špecifických cieľov NP TSP, ktorým je permanentné zvyšovanie kvality výkonu terénnej sociálnej práce. Kvalitne vykonávaná terénna sociálna práca, v súlade so štandardmi pre výkon terénnej sociálnej práce (príloha č. 4 tejto výzvy) je jednou zo samozrejmych podmienok, na základe ktorej sú obci poskytované finančné prostriedky. Terénnych sociálnych pracovníkov, asistentov terénnych koordinujú zamestnanci FSR, ktorí im poskytujú poradenstvo, supervíziu. Zamestnanci obce (TSP/ATSP) tak získavajú možnosť odborného rastu a obec získava záruku kvalitne vykonávanej terénnej sociálnej práce v súlade s aktuálnymi štandardmi.

## **7. POSKYTOVANIE INFORMÁCIÍ K NP TSP**

V prípade, ak máte akékoľvek otázky súvisiace s realizáciou NP TSP, podmienkami zapojenia sa obcí a následnou spoluprácou obce a FSR pri implementácii NP TSP, využite prosím nasledovný kontakt:

nptsp@fsr.gov.sk

## **8. PRÍLOHY A INFORMÁCIE K PRÍLOHÁM**

1. Formulár - „Žiadosť obce o zapojenie sa do NP TSP (FSR-NP TSP-3/2012)“ dostupný na stránke <http://www.fsr.gov.sk/sk/narodny-projekt-tsp-v-obciach/informacie-pre-obce/ziadost-obce-o-zapojenie-sa-do-np-tsp3>  
*Prílohu č. 1 obec zasiela podľa postupu uvedeného v kapitole 3 tejto výzvy.*
2. Vzor Zmluvy o spolupráci  
*Obec sa zapojí do NP TSP podpísaním Zmluvy o spolupráci s FSR (podrobnejšie v kapitole 3 tejto výzvy).*
3. Príručka pre obce zapojené do NP TSP

<sup>3</sup> Do danej výnimky sa nezarátava ak sa jedná o neplatené voľno, stáže a podobne.



4. Úvod do štandardov terénnej sociálnej práce v obci s osobitným zreteľom na prácu s vylúčenými komunitami.

*Obec vykonáva terénnu sociálnu prácu v súlade so Zmluvou o spolupráci, Príručkou pre obce zapojené do NP TSP a v súlade s Úvodom do štandardov pre výkon terénnej sociálnej práce.*

5. Žiadosť o zastavenie konania o ŽoNFP

*Obec zasiela FSR Žiadosť o zastavenie konania o ŽoNFP pri uzatvorení Zmluvy o spolupráci, nakoľko nie je možná súčasná realizácia dopytovo orientovaného projektu v rámci výzvy OP ZaSI-FSR-2010/2.1/02, OP ZaSI-FSR-2009/2.1/09 a zapojenie sa do NP TSP.*